
36  Ratsastus 6/06

Teksti: Jutta Koivula

Uuden lehden käynnistämi-
nen on aina työlästä ja talo-
udellisesti kannattamatonta. 

Tilauskanta lähtee liikkeelle nollas-
ta ja ilmottajat täytyy saada vakuu-
tettua siitä, että lehti on heille hyvä 
ilmoituskanava. Kustantaja päät-
ti ottaa riskin ja lähteä tekemään 
omaa hevoslehteä Fillari-lehden ja 
MK-lehden rinnalle. Toimitus oli ke-
rännyt kokemusta hevoslehdestä 
kustantamalla muutaman vuoden 
Suomen Ratsastajainliiton Hippos-
lehteä, joten ala oli tuttu ja lehdel-
lä oli tekijät valmiina.

Este- ja kenttäsarjat  
kiinnostivat
Ensimmäisenä vuonna julkaisim-
me ruotsalaisen Peter Erikssonin 
sarjan, jossa oli esteratsastuksen 
perusharjoituksia. Myös Piia Pant-

Hevoset ja Ratsastus –lehden 
ensimmäinen numero ilmestyi syksyllä 
1996. Kyseessä oli näytenumero, 
varsinaisesti lehti alkoi ilmestyä vuoden 
1997 alusta. Ensimmäisinä vuosina 
lehdestä ilmestyi kuusi numeroa 
vuodessa.

vuotta
itsenäistä hevoslehteä

Ensimmäinen 
Hevoset ja Ratsastus 
–lehti oli 48-sivuinen 
näytenumero.

sun kenttäratsastuskoulu oli suo-
sittuja ensimmäisiä sarjoja. 

Alusta pitäen mukaan tuli myös 
pakinoitsijamme Susanna Leh-
to, jonka sarja oli ensin nimeltään 
”Onni on oma hevonen”. Nykyisin 
Susannan pakinoiden otsikkona 
on ”Tädin tallivihko”.

Aloitimme myös sarjan, jossa 
esiteltiin ratsastusseuroja ympä-
ri Suomen. Ensimmäisinä vuosina 
lehden joka numerossa oli keski-
aukeaman juliste, mutta niiden jul-
kaisemisesta luovuttiin sittemmin.

Vuosi 1997 oli EM-kilpailujen 
vuosi. Kouluratsukot kisasivat Ver-
denissä, Kyra Kyrklund oli Flyinge 
Amiralilla yhdeksäs. Saman sija-
luvun sai Suomen joukkue. Kent-
täratsastajat kilpailivat Englannin 
Burghleyssä, jossa joukkueesta ai-
noastaan Simo Leppänen ratsasti 
Willibrordilla maaliin.

Kouluratsastussarjalla 
kysyntää edelleen
Vuonna 1998 aloitimme koulurat-
sastussarjan teemalla ”Parempaa 
ratsastusta”. Marko Björsin teks-
tit herättivät kiinnostusta silloin ja 
tänä vuonna sarja on julkaistu uu-
destaan virolaisessa Hobumaailm-
lehdessä, tosin eri kuvilla.

Vuoden 1998 keväällä Suo-
messa järjestettiin esteratsastuk-
sen maailmancupin finaali, josta 
mekin raportoimme näyttäväs-
ti. Rodrigo Pessoa kävi Suomessa 
voittamassa ylivoimaisesti.

Arja Mikkonen laukaisi vuoden 
1998 uutispommin voittamalla 
MM-kultaa valjakkoajon yksikkö-
luokassa SG Oberonilla. Kukaan ei 
varmaan etukäteen arvannut, mi-
ten kovatasoisia Suomen valjak-
koajajat ovat kansainvälisesti, oli-
han laji meillä vasta kymmenen 

vuoden ikäinen. Arja oli luonnolli-
sesti voittonsa jälkeen isossa haas-
tattelussa lehdessämme.

Syksyllä 1998 aloitimme perin-
teiset syksyn muotinumerot. Joka 
vuosi tämän jälkeen olemme teh-
neet muotikuvauksia syksyn rat-
sastusasujen herkullisimmista uu-
tuuksista.

Vuosi 1998 oli ratsastuksen 
MM-vuosi ja kisat käytiin tällä 
kertaa Roomassa. Kyra oli Flyin-
ge Amiralin kanssa henkilökoh-
taisesti kymmenes, joukkueem-
me oli seitsemäs ja lunasti näin 
paikan Sydneyn olympialaisiin. 
Kenttäkilpailussa Piia Pantsu ja 
Uppercut olivat kymmenensiä. 
Esteratsastuksessa ei ollut muka-
na suomalaisia, Rodrigo Pessoa 
voitti henkilökohtaisesti ja Saksa 
joukkueena.
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Valmentajan luona 
–sarja on viime 
aikojen ehdottomasti 
suosituin sarja 
lehdessä.

Lännenratsastuksesta  
oma sarja
Vuonna 1999 alkoi Katja Vanhata-
lon laatima lännenratsastussarja, 
jossa esiteltiin lajin kilpailumuoto-
ja ja perusasioita. Myös Arja Mik-
kosen kirjoittama valjakkoajokou-
lu käynnistyi ja siinä kerrottiin la-
jista aina valjastuksesta kilpailuta-
solle asti.

EM-kilpailuvuoden paras tulos 
oli Piia Pantsun neljäs sija kenttä-
ratsastuksessa Uppercutilla. Kou-
luratsastuksen joukkue hajosi ei-
kä menestystä tullut. Raimo Aal-
tonen voitti esteratsastuksen SM-
kultaa ja oli paras suomalaisrat-
sastaja Helsinki International Hor-
se Show´ssa.

Olympiavuosi 2000
Olympiavuosi avattiin tuttuun ta-
paan leirinumerolla, jossa kerrot-
tiin myös Ypäjällä järjestetystä 
Centered Riding –kurssista. Kurs-
sittajana toimi Wendy Murdoch, 
joka on sittemmin käynyt monet 
kerrat Suomessa ohjaamassa rat-
sastuksenopettajia.

Keväällä nähtiin raportti Ruot-
sin oripäiviltä Suomen vastaavan 
lisäksi ja vuoden uutuuksiin kuului 
myös matkaratsastussarja.

Helsingin CSIO-kilpailuissa Irlanti 
hallitsi, mutta Suomen Tomas von 
Rettig oli grand prix –luokassa hie-
nosti viides. Sydneyn olympialaiset 
muistetaan isona pettymyksenä 
suomalaisen ratsastuksen kannal-
ta: Piia Pantsun Uppercutilta lop-
puivat hyppyhalut maastoradalla 
kavio-ongelman vuoksi, Kyra Kyrk-
lundin ratsu Lillemarkens Arkibal 
ei päässyt edes reissuun sairauden 
vuoksi ja Janne Berghin Chimkent 
loukkasi itsensä kisapaikalla. Ettan 
Ehrnrooth ja Janne Bergh pääsivät 
esiintymään olympiaradalle, mut-
ta menestystä ei tullut. Sen sijaan 
hieman myöhemmin järjestetyissä 
Sydneyn paralympialaisissa Marita 
Tevali yllätti kaikki ja nappasi upe-
asti pronssia.

Hevonen omaan pihaan
Vuoden 2001 alussa käynnistyi yk-
si suosituimmista sarjoistamme, 
”Kun hevonen muuttaa omaan 
pihaan”. Siinä käsiteltiin monelta 
kantilta hevosenpitoa omassa tal-
lissa aina rakennustöiden aloitta-
misesta päivittäisiin rutiineihin as-

ti. Sarjan laati Johanna Viitanen, 
joka on alusta lähtien ollut vaki-
tuinen avustajamme.

Keväällä alkoi myös kolmiosai-
nen sarja klassisesta kouluratsas-
tuksesta, sen teki Alain Fabre. Sar-
jassa keskityttiin ratsastukseen 
1500-luvulta 1800-luvulle.

Kilpailurintamalla ilahdutti ehkä 
eniten nuorten kenttäratsastajien 
EM-joukkuepronssi. Horse Show 
oli saksalaisen Toni Hassmannin 
juhlaa, suomalaisista Sebastian 
Numminen oli vahvin.

Vuoden 2001 aikana Hevoset ja 
Ratsastus –lehti sai omat nettisi-
vut, joita on rakennettu kaiken ai-
kaa yhä monipuolisemmiksi.

MM-vuosi 2002
Alkuvuodesta 2002 kävimme kat-
somassa, mitä Tanskaan muutta-
neille suomalaisratsastajille kuului. 
Mikaela Lindhin kilpailu-ura oli sil-
loin hyvässä alussa ja Tanja Ylikos-
ki viihtyi Hasse Hoffmanin tallilla, 
jossa hän edelleenkin ratsastaa.

Suomen joukkue oli hienos-
ti kolmas Helsingin Nations´ Cu-
pissa ja Pinja Immonen otti toisen 
peräkkäisen Finnderbyvoittonsa.

Jerezin MM-kilpailuissa Piia Pant-
su sai vihdoin arvokisamitalin kent-
täratsastuksesta. Pronssi oli huikea 
saavutus, josta iso paikalla ollut 
suomalaisyleisö nautti täysin sydä-
min. Kouluratsastukseen osallistui 
ainoastaan Ettan Ehrnrooth, jon-
ka Angard valitettavasti oli totte-
lematon radalla ja sai tavanomais-
ta selvästi huonommat pisteet. Val-
jakkoajajat ottivat taas kerran mita-
lin MM-kilpailuista Ranskasta, tällä 
kertaa tuli joukkuehopeaa.

Koulutussarja piristi
Vuonna 2003 aloitettiin taas luki-
joiden pyynnöstä uusi sarja, jossa 
tällä kertaa kerrottiin nuoren he-
vosen koulutuksesta. Toinen uu-
si sarjamme kertoi trakehner-he-
vosten historiasta ja kolmannessa 
puhuttiin yrttien käytöstä hevosil-
la. Loppuvuodesta aloitimme vie-
lä uuden sarjan hevosen perustar-
peista.

Kevään korvilla kävimme myös 
Herningissä Tanskan kuuluisia ori-
päiviä seuraamassa.

Kesän merkkitapahtumista mai-
nittakoon, että Hanno Ellerman/
Aprikossa voitti Finnderbyn, Ettan 

Ehrnrooth ja Angard olivat SM-
kouluratsastuksen ykköset, Mika-
el Forstén ja Charleen mestareita 
esteillä ja Cajus Aminoff/One-Way 
kentässä.

Loppusyksyn ilouutisiin kuului 
vieliä Nicola Bergman-Kankaalan 
MM-hopea islanninhevosratsas-
tuksessa.

Ateenan vuosi 2004
Vuoden 2004 alusta Hevoset ja 
Ratsastus –lehti alkoi ilmestyä 
kahdeksan kertaa vuodessa. Tä-
tä uudistusta oli odotettu jo pit-
kään, tuntui siltä että lehteen tuli 
väkisinkin aina vähän liian vanho-
ja asioita kun ilmestymisvälit oli-
vat niin pitkät.

Alkuvuoden 2004 suurin yleisö-
tapahtuma oli Team PP –karsinta 
Ypäjällä. Järjestäjätaho ei olisi voi-
nut kuvitella, että kouluratsastus-
valmennus vetää maneesin täy-
teen kahtena päivänä, mutta näin 
vaan kävi.

Kilparatsastuksessa Terhi Ste-
gars tuli, näki ja voitti SM-kultaa 
koulupuolella, Pinja Immonen 
esteillä ja Cajus Aminoff kentäs-
sä. Varsinainen paukku oli kuiten-
kin Emma Kanervan EM-pronssi 
kouluratsastuksen nuorten sarjas-
sa. Ben Simosén puolestaan yllät-
ti upeasti ottamalla MM-pronssia 
valjakkoajossa ja voittamalla Top 
Driver Awardin. Suomen joukkue 
otti taas kerran upeasti hopeaa 
näistä kilpailuista.

Ateenan olympialaiset jäivät 
Piia Pantsulle vain haaveeksi, kun 
Karuso loukkasi itsensä siinä vai-
heessa kun sitä oltiin lastaamassa 
hevosautoon.

Aktiivinen vuosi 2005
Heti vuoden 2005 alussa järjes-
tettiin matkaratsastuksen MM-kil-
pailut Arabiemiraateissa. Johan-
na Strang-Ginouves ja hevosen-
sa Etincelle Larzac edustivat Suo-
mea mainiosti päätyen sijalle 45. 
Malin Baryard kävi alkuvuodes-
ta Helsingissä valmentamassa es-
teratsastajia ja Alice Naber-Loze-
man Ruukissa neuvomassa kent-
täratsastajia.

Lehdessä alkoi uusi sarja hevos-
keksinnöistä kautta aikojen, ja tä-
mä onkin pisin tähänastisista sar-
joistamme. Valmentajan luona  
–sarja alkoi myös kevään korvil-
la, ja se on toinen erittäin pidetty 
sarja, jota ei ole aikomus lopettaa 
ihan lähiaikoina.

Kesän kisariennoista Finnderby 
muistetaan Piia Pantsun näytös-
kisana, sillä hän voitti silloin sekä 
derbyluokan että uudelleen käyn-
nistetyn Mannerheimin kenttäkil-
pailun. Kenttäratsastuksen SM-
kultaa sai Paavo Huttunen, koulu-
puolella voitti Terhi Stegars ja es-
teillä Peik Andersin. Syksyn Horse 
Show´ssa Sebastian Numminen 
oli Suomen ykkösnimi.

Tästä eteenpäin
Lehti on saanut tilauskantaansa 
kasvatettua tasaisesti ja sen valit-
sema linja on ilmeisesti ollut oi-
kea, sillä lukijoilta tulee pääosin 
myönteistä palautetta. Jatkossa-
kin tarkoitus on käsitellä kaikkia 
ratsastusurheilun alalajeja sekä 
hevoskasvatusta. Haluamme pal-
vella niin alan ammattilaisia kuin 
aloittelevia harrastajiakin. u


